
Comunicato stampa 

OGGETTO: Caso "Centro Ippico Serristori", Brandi: «Primi piani per il "miracolo" dei puledrini, silenzio per la 
morte. Il destino di una madre» 

Arezzo, 6 luglio 2026 – Nell'ultimo Consiglio comunale il Consigliere Paolo Brandi ha presentato 
un'interrogazione per fare luce sulla vicenda della cavalla Bogotà, madre dei due puledrini nati 
recentemente presso il Centro Ippico Serristori, un caso che aveva riscosso una fortissima eco mediatica sia 
a livello locale che nazionale. 

Di seguito la dichiarazione integrale del Consigliere Paolo Brandi: 

«Nell'ultimo Consiglio comunale ho chiesto al Sindaco quale fosse il destino di Bogotà, la cavalla madre dei 
due puledrini Cosimo e Jole, nati al Centro Ippico Serristori. La mia domanda non era un atto formale, ma il 
bisogno di dare un seguito a una storia che aveva riempito le cronache. Quella nascita era stata dipinta 
come un miracolo della natura, una favola rimbalzata sui giornali e sulle testate nazionali. 

Oggi, purtroppo, la realtà si riprende il suo spazio: Bogotà è morta per le complicanze di quel parto. Il 
Comune non ha colpe in questa vicenda. Ma questa storia ci mette davanti a uno specchio opaco. Siamo 
maestri nel celebrare la vita sotto i riflettori, e altrettanto abili a seppellire nel silenzio ciò che diventa 
scomodo o doloroso da raccontare. Così, se la nascita dei gemelli ha conquistato le prime pagine, l’ultimo 
respiro di chi li ha messi al mondo è scivolato via nell'ombra, quasi fosse un dettaglio trascurabile. 

Una gravidanza gemellare, per un cavallo, è un azzardo della natura, un cammino sospeso su un filo 
sottilissimo. Non conosco le ragioni di una scelta che non andava fatta e non siedo qui sulla sedia del 
giudice. Ma rivendico il dovere morale di ricordare che dietro la patina dorata di quel "miracolo" c'è il 
prezzo di una vita spezzata. 

Bogotà non era l'attrazione di un giorno, né l'inquadratura perfetta per una fotografia da scorrere sullo 
schermo. Era carne, sangue, istinto. Una madre che si è consumata per dare la luce. Non merita l'oblio. A 
Cosimo e Jole auguro una vita lunga e serena. Ma la loro stessa esistenza sarà per sempre una storia a 
metà, se non avremo il coraggio e la dignità di ricordare il sacrificio di chi, per farli nascere, ha dovuto 
morire». 

 
Dal Consiglio Comunale: le domande che meritano risposte 

Il gruppo consiliare Rinascimento Castiglionese ha presentato, nell'ultima seduta del Consiglio Comunale, 
una serie di interrogazioni riguardanti temi centrali per la comunità: sanità, sicurezza, opere pubbliche, 
manutenzione del territorio, scuola e servizi. 

L'obiettivo è quello di ottenere dall'Amministrazione comunale risposte puntuali e trasparenti su questioni 
che interessano quotidianamente i castiglionesi. 

Sanità e sicurezza 

Tra i temi affrontati vi è la situazione del Pronto Soccorso di Arezzo, dove una parte dei codici minori è oggi 
affidata a un'Associazione Temporanea di Imprese. Al di là delle valutazioni politiche su questa scelta, 
Rinascimento Castiglionese ha chiesto al Sindaco di attivarsi affinché la Casa di Comunità possa svolgere 
pienamente il ruolo per cui è stata pensata, garantendo la presenza continuativa di personale sanitario e 
rappresentando un riferimento per i codici minori dell'intera Valdichiana. 

Grande attenzione è stata dedicata anche alla sicurezza. Il gruppo ha richiesto un potenziamento dei 
controlli nei fine settimana e una diversa organizzazione degli eventi, affinché sia sempre garantita la piena 
accessibilità ai mezzi di soccorso. A sostegno della richiesta è stato ricordato il recente episodio che ha visto 



un'ambulanza costretta a percorrere un tragitto alternativo per soccorre un cittadino in Corso Italia, 
risalendo via San Michele da Porta Romana, a causa del blocco di Porta Fiorentina durante una 
manifestazione. 

Opere pubbliche e trasparenza 

Il gruppo consiliare ha inoltre chiesto chiarimenti sullo stato di avanzamento e sui costi del nuovo Polo 
scolastico della Spiaggina, ritenendo doveroso che i cittadini siano costantemente informati sull'utilizzo 
delle risorse pubbliche. 

È stata richiesta anche la presentazione pubblica del progetto di ristrutturazione della Piscina Comunale, 
che appare destinato a modificare profondamente l'impostazione di un impianto nato per essere al servizio 
dello sport e dell'intera cittadinanza. 

Analoga richiesta di trasparenza riguarda il nuovo impianto sportivo di Montecchio: Rinascimento 
Castiglionese intende verificare se la struttura sarà destinata esclusivamente al calcio oppure se ospiterà 
anche altre discipline sportive, come previsto nel progetto presentato al Ministero. 

Infine, sono stati richiesti chiarimenti sull'intervento in corso in Via Cupa, per sapere se i lavori saranno 
completati fino all'intersezione con via Madonna del Rivaio o si fermeranno nel tratto attualmente 
interessato dal cantiere. 

Decoro urbano e manutenzione 

Le interrogazioni hanno riguardato anche il cimitero dismesso di Cozzano, dove gli ultimi lavori di pulizia 
appaiono incompleti. Il gruppo chiede inoltre quale sia il programma dell'Amministrazione per la 
manutenzione dei cimiteri dismessi, che non possono essere lasciati in stato di abbandono per il rispetto 
dovuto ai defunti. 

Sono stati richiesti interventi anche per il Parco delle Comunanze, oggi giudicato poco curato nonostante 
possa rappresentare un importante spazio di aggregazione durante il periodo estivo, e per il campo da 
calcetto del Pallaio, che necessita di urgenti lavori di manutenzione per garantire la sicurezza degli utenti. 

Scuola, servizi e comunità 

Sul fronte dei servizi educativi, Rinascimento Castiglionese ha espresso la propria netta contrarietà 
all'ipotesi di realizzare una sezione di scuola dell'infanzia privata all'interno del Polo 0-6 della Spiaggina, 
chiedendo all'Amministrazione di chiarire le proprie intenzioni. 

Sono stati inoltre chiesti chiarimenti sulle clausole contenute nei moduli di iscrizione ai Campus Estivi 
comunali, che sembrano trasferire alle famiglie responsabilità anche per fatti che si verificano durante le 
attività organizzate dal Comune. 

Infine, il gruppo ha richiesto informazioni ufficiali sulle condizioni di salute della cavalla del Centro Ippico 
Serristori, dopo il grande interesse suscitato dalla nascita dei due cavallini gemelli e le notizie preoccupanti 
diffuse nei giorni scorsi sui social. 

«Attraverso queste interrogazioni – dichiarano i consiglieri di Rinascimento Castiglionese – intendiamo 
svolgere fino in fondo il ruolo di controllo e di proposta che spetta a un gruppo di opposizione serio e 
responsabile. I cittadini hanno diritto a conoscere come vengono gestiti i servizi pubblici, quali sono le 
scelte dell'Amministrazione e come vengono impiegate le risorse della comunità. Continueremo a vigilare 
affinché ogni decisione sia improntata alla trasparenza, all'efficienza e all'interesse generale.» 

Nelle prossime settimane il gruppo consiliare renderà pubbliche le risposte fornite dall'Amministrazione 
comunale alle interrogazioni presentate in Consiglio. 



 


